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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 

ACTA N°21.2.1.1-402 

SESIÓN  PLENARIA ORDINARIA 
 

 
 

HORA   : Siendo las 8:30 A.M. inicia la Plenaria  
FECHA   : Sábado 25  de OCTUBRE de 2014 
LUGAR   : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
PRESIDENTE  : H.C. FABIO FERNANDO ARROYAVE RIVAS 
 
SECRETARIO  : Dr. HERBERT LOBATON CURREA 
RELATORA  : Dra. NORHA ELENA CARDENAS SANDOVAL 
 
(ASUME LA PRESIDENCIA LA H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN) 

LA PRESIDENTA: Señor Secretario, sírvase llamar a lista. 
 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista Sesión Plenaria Ordinaria, día Sábado 25 de 
OCTUBRE de 2014, siendo las 8:30 a.m. 
 

ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (P) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (A) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (P) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (P) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (P) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (P) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (P) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (P) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (P) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (E) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (A) 
 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (P) 
MOSQUERA, HARVY    (P) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (P) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (A) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (P) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (A) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (P) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (P) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (P) 
VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (P) 
                Nota: Presente (P) Ausente (A)  Excusa (E) 
   

  
Sra. Presidenta, hay quórum Decisorio, a continuación entonaremos las notas del 
Himno Nacional y del Himno a Santiago de Cali. 
 
(SE ESCUCHAN LAS  NOTAS DEL HIMNO NACIONAL Y DEL HIMNO A 
SANTIAGO DE CALI) 
 
LA PRESIDENTA: Señor Secretario sírvase registrar la presencia de la H. 
Concejal NORALBA GARCÍA. Favor dar lectura al Orden del Día. 
 
EL SECRETARIO:         ORDEN DEL DÍA 

       SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

             SÁBADO 25 DE OCTUBRE DE 2014  

 1.  LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 

2.  APROBACIÓN DE LAS SIGUIENTES ACTAS: 

 ACTA No. 326 DEL 3 DE JUNIO DE 2014. 

 ACTA No. 370 DEL 20 DE AGOSTO DE 2014. 

3.  PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

  -Señor Presidente ha sido leído el Orden del Día- 
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LA PRESIDENTA: En consideración el orden del día leído…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, favor llamar a lista. 

 
APROBACIÓN ORDEN DEL DÍA 

 
EL SECRETARIO: Llamada a lista. 
 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (SI) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (A) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (A) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (A) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (SI) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (SI) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (SI) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (SI) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (A) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (E) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (A) 
 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (SI) 
MOSQUERA, HARVY    (SI) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (SI) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (A) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (SI) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (A) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (SI) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (SI) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (A) 
VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (SI) 

                Nota: Ausente (A)  Excusa (E) 

 
(EL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA) 

EL SECRETARIO: Ha sido aprobado Sr. Presidente. 
 
LA PRESIDENTA: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO:  Segundo (2º) 

 APROBACIÓN DE LAS SIGUIENTES ACTAS: 

 ACTA No. 326 DEL 3 DE JUNIO DE 2014. 

 ACTA No. 370 DEL 20 DE AGOSTO DE 2014. 

 
Ha sido leído el segundo punto del Orden del Día Sra. Presidenta.  

 
LA PRESIDENTA: Se pone en consideración el Acta No. 326 del 3 de junio de 
2014. En esta plenaria no estuvieron presentes los H. Concejales OSWALDO 
ARCOS ni ALBEIRO ECHEVERRY. Se abre la discusión…, anuncio que va a 
cerrarse…, queda cerrado… Sr. Secretario favor llamar a lista. 
 

APROBACIÓN ORDEN DEL ACTA No. 326 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista. 
 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (NO) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (A) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (SI) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (A) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (SI) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (NO) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (SI) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (SI) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (A) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (E) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (A) 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (SI) 
MOSQUERA, HARVY    (SI) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (SI) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (A) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (SI) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (A) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (SI) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (SI) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (A) 
VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (SI) 

                Nota: Ausente (A)  Excusa (E) 

 
EL SECRETARIO: Once (11) votos positivos dos (2) votos negativos, ha sido 
aprobada el Acta No. 326 del 3 de junio de 2014, Sra. Presidenta. 
 
LA PRESIDENTA: Se pone en consideración el Acta No. 370 del 20 de agosto de 
2014. En esta plenaria no estuvieron presentes los H. Concejales OSWALDO 
ARCOS, FABIO FERNANDO ARROYAVE,  ni CARLOS HERNANDO PINILLA. Se 
abre la discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrado… Sr. Secretario 
favor llamar a lista. 
 

APROBACIÓN ORDEN DEL ACTA No. 370 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista. 
 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (NO) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (A) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (SI) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (A) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (SI) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (SI) 

GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (SI) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (SI) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (A) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (E) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (A) 
MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (SI) 
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MOSQUERA, HARVY    (SI) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (SI) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (A) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (SI) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (A) 

ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (SI) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (SI) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (SI) 
VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (SI) 

                Nota: Ausente (A)  Excusa (E) 
 
 
EL SECRETARIO: Trece (13) votos positivos un (1) voto negativo, ha sido 
aprobada el Acta No. 370 del 20 de agosto de 2014, Sra. Presidenta. 
 
LA PRESIDENTA: Tiene el uso de la palabra Dr. ROY ALEJANDRO BARRERAS. 
 
H.C. ROY ALEJANDRO BARRERAS CORTÉS: Se refiere el H. Concejal a las 
sesiones plenarias de esta semana. Al respecto manifiesta que el día miércoles 
hubo una plenaria con una proposición del Dr. OLAYA coadyuvada por otros 
Concejales en el tema del Jarillón de Aguablanca y obras complementarias. Este 
debate no se pudo concluir por la ausencia del Secretario de Vivienda. Tenía duda 
el H. Concejal si se había vuelto a programar el debate, pero le confirmaron que 
se hizo al día siguiente.  
 
LA PRESIDENTA: Tiene la palabra la H. Concejal AMPARO GUTIÉRREZ. 
 
H.C. AMPARO GUTIÉRREZ VARGAS: Gracias Presidenta. Con respecto a lo 
expuesto por el Dr. ROY BARRERAS dice la Dr. AMPARO GUTIÉRREZ que 
últimamente en el Concejo no hay quórum y a pesar de no haber quórum 
Decisorio se terminó la plenaria con quórum deliberatorio por respeto a la 
comunidad (6 H. Concejales).  
 
Agrega que recibió una manifestación de inconformidad por parte del Defensor del 
Pueblo y de la Personería porque querían hacer unas aclaraciones de la consulta 
previa, pero esto no pudo ser posible. 

-Gracias Sra. Presidenta- 
 

LA PRESIDENTA: Gracias Dra. AMPARO. Pregunta la Sra. Presidenta ¿habría 
que programar otra plenaria con este tema?  
 
EL SECRETARIO: Interviene el Sr. Secretario para manifestar que el Dr. ROY 
BARRERAS está solicitando que se le informe de la agenda de plenarias. Al 
respecto les informa que las próximas plenarias programadas son: 
 

Fecha Programación  

Domingo 26 de octubre/14  Aprobación de actas. 

Lunes 27 de octubre/14 Proyecto de Acuerdo del Mínimo Vital. 

 

Martes 28 de octubre/14 

Proposición de la Dr. CLEMENTINA en el tema de cáncer de 

mama. 

 

Miércoles 29 de octubre/14 Tránsito, Hacienda, Salud, Planeación – citante Dr. Michel 
Maya en el tema de los carretilleros. 

 
Jueves 30 de octubre/14 

Planeación, el Director de los TIO’S, Bienestar Social en la 
Proposición del H. C. Danis Antonio Rentería Chalá. 
 

 
Viernes 31 de octubre/14 

Corfecali, con la Proposición del H.C. Danis Antonio Rentería 
sobre la situación de Corfecali, la contratación para este 
diciembre, ¿qué va a reemplazar la Cabalgata? 

Sábado 1º de noviembre/14 Aprobación de actas. 

Lunes 3 de noviembre/14 Es festivo, si ustedes están dispuestos se hace la plenaria. 
 

Martes 4 de noviembre/14 Bienestar Social, Jurídica y Hacienda, con la Proposición del H.C. Harvy Mosquera sobre la Tercera Edad. 
 

Bienestar Social, Jurídica y Hacienda, con la Proposición del 
H.C. Harvy Mosquera sobre la Tercera Edad. 

Miércoles 5 de noviembre/14 Gerente de la Corporación para la Recreación Popular Dr. 
Marín, en el tema del Parque de la Caña. 

Jueves 6 de noviembre/14 Salud, Bienestar, Ancianito San Miguel. Considera el Sr. 
Secretario que se deben citar a los Gerentes de las ESE’s. 

 Tránsito, Patios según Proposiciones de los H. C. Danis 
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Viernes 7 de noviembre/14 Antonio Rentería Chalá y Luis Enrique Gómez.  
 

Martes 18, miércoles 19 y  
jueves 20* 

El Gerente de EMCALI. 
* Estas fechas están concertadas con el Gerente de EMCALI.  

 
 
La otra semana les estaré programando lo que falta de la semana. Dentro de 
EMCALI hay un tema con Valorización de Megaobras. 
 
LA PRESIDENTA: Tiene la palabra el H. C. LUIS ENRIQUE GÓMEZ. 
 
H.C. LUIS ENRIQUE GOMEZ GOMEZ: Se refiere el H. Concejal a la 
programación de plenaria en días festivos; sugiere que los días lunes se podría 
programar la plenaria en las horas de la noche. 
 
LA PRESIDENTA: Dr. ROY ALEJANDRO BARRERAS. 
 
H.C. ROY ALEJANDRO BARRERAS CORTÉS: Está de acuerdo con el Dr. 
Gómez en que se hagan las plenarias los lunes festivos en horas de la noche. 
Igualmente, con respecto al cronograma del Sr. Secretario le aclara al Dr. HOYOS 
que no se ha aprobado ningún cuestionario específico en el tema de Megaobras.   
 
LA PRESIDENTA: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario.  
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO: Tercero (3º) 

PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

Ha sido leído el cuarto punto del Orden del Día Sr. Presidente. Hay proposiciones. 
 
EL PRESIDENTE: Sr. Secretario, favor dar lectura a las proposiciones. 
 
EL SECRETARIO:  
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE TRANSCRIBE LA PROPOSICIÓN LEÍDA POR EL SECRETARIO GENERAL 
PRESENTADA POR LA H.C. AMPARO GUTIÉRREZ VARGAS Y COADYUVADA POR LOS H.C. ABAJO 
FIRMANTES. 

PROPOSICIÓN 
SE INVITE AL DEFENSOR DEL PUEBLO, DR. CARLOS HERNÁN RODRÍGUEZ Y SE 
CITE AL PERSONERO MUNICIPAL DR. ANDRÉS SANTAMARÍA PARA QUE INFORMEN 
EL CONCEPTO QUE TIENE DICHAS ENTIDADES SOBRE LA PERTINENCIA DE LA 
CONSULTA PREVIA, ESPECÍFICAMENTE AL CONSEJO COMUNITARIO PLAYA 
RENACIENTE EN LO CONCERNIENTE AL PROYECTO PJAOC. 
 

FIRMAN LOS H. CONCEJALES: 
 
AMPARO GUTIÉRREZ VARGAS, CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ, PATRICIA MOLINA 
BELTRÁN, JOSÉ URIEL ROJAS BAUTISTA, ROY ALEJANDRO BARRERAS CORTÉS, 
NORALBA GARCÍA MORENO Y TODOS LOS H.C. PRESENTES.     

 
Ha sido leída la Proposición Sra. Presidenta. 
 
LA PRESIDENTA: Tiene el uso de la palabra el H. Concejal JUAN CARLOS 
OLAYA. 
 
H.C. JUAN CARLOS OLAYA CIRO: Sugiere el H. Concejal que para este día se 
cite igualmente a Planeación y a Secretaría de Vivienda. 
 
LA PRESIDENTA: Tiene la palabra la H. Concejal NORALBA GARCÍA. 
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H.C. NORALBA GARCÍA MORENO: Para solicitar a la Dra. AMPARO le permita 
coadyuvar su Proposición. 
 
LA PRESIDENTA: Tiene la palabra la H. Concejal AMPARO GUTIERREZ. 
 
H.C. AMPARO GUTIÉRREZ VARGAS: Dice la H. Concejal que para ese día se 
debería citar también al Director del PJAOC. 
 
LA PRESIDENTA: Hace la aclaración que el Director del PJAOC no es Fabio 
Vélez; éste es un contratista contratado por Vivienda. A la que hay que citar es a 
la Gerente de la GIF porque es quien está ejecutando el proyecto. De igual 
manera pregunta si a esta funcionaria se le está aplicando un proceso disciplinario 
porque nunca acude a las citaciones. 
 
En consideración la Proposición presentada con las adiciones presentadas…, se 
abre la discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada. ¿La aprueba la 
plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente proposición Sr. Secretario. 
 
EL SECRETARIO:  
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE TRANSCRIBE LA PROPOSICIÓN LEÍDA POR EL SECRETARIO GENERAL 
PRESENTADA POR LA H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN.   
 

PROPOSICIÓN 
SE CITE AL DOCTOR CANTILLO, SECRETARIO DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE 
MUNICIPAL, PARA QUE SE SIRVA INFORMAR: 
 

1. ¿CUÁL ES LA NECESIDAD DE GUARDAS DE TRÁNSITO ACTUALMENTE 
PARA CALI, EN CORRESPONDENCIA CON EL CENSO POBLACIONAL Y A LA 
LUZ DE LAS NORMAS VIGENTES EN ESA MATERIA? 

2. ¿CUÁNTOS SON LOS GUARDAS DE TRÁNSITO VINCULADOS AL DÍA DE HOY 
Y BAJO QUÉ MODALIDAD? 

3. ¿CUÁL ES LA RAZÓN PARA QUE NO SE DÉ CUMPLIMIENTO A LA LEY 1310 
DE 2009 DONDE SE DEBE VINCULAR A LOS GUARDAS DE TRÁNSITO DE 
FORMA DIRECTA Y NO COMO SE VIENE HACIENDO POR PRESTACIÓN DE 
SERVICIOS? 

4. ¿LA DIRECTRIZ DEL ALCALDE GUERRERO ES VINCULAR A LA POLICÍA 
PARA EJERCER FUNCIONES DE TRÁNSITO? 

 
FIRMA:  
PATRICIA MOLINA BELTRÁN 
Concejal del Polo Democrático Alternativo 
 

Ha sido leída la Proposición Sra. Presidenta. 
 
LA PRESIDENTA: Aclara la H. Concejal, que ha presentado esta Proposición 
debido a los rumores que han salido a la luz pública que el Alcalde GUERRERO 
quiere poner a los policías como guardas de tránsito. Tiene el uso de la palabra el 
H. Concejal JOSÉ FERNANDO GIL. 
 
H.C. JOSÉ FERNANDO GIL MOSCOSO: Dice el Concejal GIL él hizo una carta 
de protesta respaldada por algunos Concejales, a raíz de un  decreto expedido por 
el Sr. Secretario de Gobierno se determinó que iban a vincular a la policía para 
que ayudaran a los guardas de tránsito, con comparenderas. El Alcalde 
GUERRERO y el Secretario de Tránsito tienen la idea de suprimir los guardas de 
tránsito y reemplazarlos por la policía. 
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A este respecto, el Concejo de Cali debe manifestarse en contra de esta medida y 
dejarlo totalmente en claro. Por eso solicita ser también citante en esta  
Proposición de la Dra. PATRICIA.        
 
LA PRESIDENTA: Tiene la palabra la Dra. NORALBA GARCÍA. 
 
H.C. NORALBA GARCÍA MORENO: Al igual que su antecesor solicita poder ser 
citante en esta Proposición, porque piensa que cualquier decisión al respecto debe 
pasar por el Concejo. Igualmente sugiere que este debate también sea con la 
movilidad y la seguridad vial de la Ciudad.   
 
LA PRESIDENTA: Gracias Dra. NORALBA. Tiene el uso de la palabra Dra. 
AMPARO GUTIÉRREZ y luego HARVY  MOSQUERA. 
 
H.C. AMPARO GUTIÉRREZ VARGAS: La H. Concejal solicita ser citante de esta 
Proposición a nombre del Partido Conservador de la Fuerza Social.   
 
LA PRESIDENTA: Dice la Sra. Presidenta que todos los H. Concejales deberían 
ser citantes para tener una posición contundente en este control. Dr. HARVY 
MOSQUERA. 
 
H.C. HARVY MOSQUERA: Dice el H. Concejal que él tiene una posición diferente 
a la de sus compañeros, que la administración lo que quiere es robustecerse con 
un mayor número de agentes de tránsito. Acompaña esta Proposición como 
citante, con la aclaración que hizo anteriormente y añade que esta duda la puede 
despejar es el Secretario de Tránsito. 
 
LA PRESIDENTA: Dr. TAMAYO. 
 
H.C. FERNANDO ALBERTO TAMAYO OVALLE: Al igual que su antecesor, el H. 
Concejal tiene la misma información, que van a entrar 130 agentes de tránsito 
nuevos. Pero piensa que se está disfrazando el problema de movilidad existente, 
porque la piratería obedece a la falta de capacidad de respuesta al sistema de 
transporte masivo. Dice que en vez de buscar el muerto río arriba ataquemos las 
causas del problema. Es absolutamente inconveniente, no solo pensando en el 
cuerpo de guardas de tránsito sino pensando en la realidad social de la Ciudad y 
en el tema de movilidad, que entre ahora policía a manejar los temas de tránsito.      
 
LA PRESIDENTA: Dice la Sra. Presidenta que ella tiene una información de los 
guardas donde ya existe una propuesta desde la misma policía, radicada en la 
Secretaría de Tránsito. Independiente de lo que sea es abrir la puerta porque la 
Ley 1310 es clara que donde exista el cuerpo de agentes de tránsito no existe ni 
un policía de tránsito.       
 
Continúa en consideración la Proposición leída, citada por todos los H. 
Concejales…, anuncio que va a cerrarse… queda cerrada. ¿La aprueba la 
Plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sra. Presidenta.  
 
EL SECRETARIO:  
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE TRANSCRIBE LA PROPOSICIÓN LEÍDA POR EL SECRETARIO GENERAL 
PRESENTADA POR EL H.C. JOHN JAIRO HOYOS GARCÍA. 

PROPOSICIÓN 
CITAR AL DOCTOR MIGUEL MELÉNDEZ SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA Y 

VALORIZACIÓN, PARA QUE DÉ RESPUESTA AL SIGUIENTE CUESTIONARIO: 
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1. ¿CUÁL ES EL ESTADO ACTUAL DE LA FASE UNO (1) DE LAS 21 

MEGAOBRAS EN LO QUE SE REFIERE A LA PARTE TÉCNICA, 

OPERACIONAL, LEGAL Y ECONÓMICA? 

2. ¿CUÁL ES MONTO RECAUDADO HASTA LA FECHA POR CONCEPTO DE 

VALORIZACIÓN Y CUÁNTO HACE FALTA PARA CANCELAR? 

3. ¿EN QUÉ ESTADO SE ENCUENTRAN LAS DEMANDAS O PROCESOS QUE 

INICIARON LOS PARTICULARES A LA ALCALDÍA DE SANTIAGO DE CALI POR 

CONCEPTO DE MEGAOBRAS? 

4. RESPECTO A LA SEGUNDA FASE DE MEGAOBRAS ¿EN QUÉ ESTADO SE 

ENCUENTRAN?, ¿CUÁNDO ABREN LICITACIÓN, LISTADO DE OFERENTES Y 

CON QUÉ RECURSOS PIENSAN CONSTRUIR ÉSTAS? 

5. SÍRVASE EMITIR UN INFORME ACERCA DE LA SITUACIÓN FINANCIERA DEL 

PLAN TOTAL DE LAS 21 MEGAOBRAS, DINERO INVERTIDO, RECAUDADO, 

FALTANTE POR RECAUDAR Y CUÁNTO CONLLEVA LA CONSTRUCCIÓN DE 

LA SEGUNDA FASE? 

6. TAMBIÉN, ¿CUÁNTO SE HA INVERTIDO EN LAS OBRAS CONSTRUIDAS, EN 

CONSTRUCCÓN Y POR CONTRATAR HASTA LA FECHA INCLUYENDO LA 

FUENTE DE LOS RECURSOS DESTINADOS PARA CADA FIN? 

7. SÍRVANSE INFORMAR EN QUÉ ESTADO ECONÓMICO SE ENCUENTRA LA 

ALCALDÍA DE SANTIAGO DE CALI – SECRETARÍA DE INFRAESTRUCTURA Y 

VALORIZACIÓN CON LAS EMPRESAS CONTRATISTAS DE LAS MEGAOBRAS. 

8. ¿EN QUÉ ESTADO SE ENCUENTRAN LAS NEGOCIACIONES DE LOS 

PREDIOS REQUERIDOS PARA LA CONSTRUCCIÓN DE LAS MEGAOBRAS? 

9. INFORMAR SI LAS LICITACIONES DE LA SEGUNDA FASE (2) VAN A INCLUIR 

ESTUDIOS Y DISEÑOS DEFINITIVOS O SI SE LES VA A PAGAR NUEVOS 

ESTUDIOS, DISEÑOS O AJUSTES COMO SE HIZO EN LA PRIMERA FASE DE 

LOS CONCESIONARIOS. 

10. ¿EN QUÉ ESTRATEGIAS HA PENSADO LA SECRETARÍA DE 

INFRAESTRUCTURA VIAL Y VALORIZACIÓN CON LO REFERENTE AL NUEVO 

POT, QUE ANTERIORMENTE LE DABA PRIORIDAD A LA INFRAESTRUCTURA 

VIAL Y ESTE LE DA PRIORIDAD AL PEATÓN, CON LA FINALIDAD DE DARLE 

MOVILIDAD A LAS VÍAS DE LA CIUDAD? 

 

FIRMA: 

JOHN JAIRO HOYOS GARCÍA 

HONORABLE CONCEJAL DE SANTIAGO DE CALI 

 

Ha sido leída la Proposición Sra. Presidente. 

 

LA PRESIDENTA: En consideración la Proposición leída…, se abre la 

discusión…, Dr. OSWALDO ARCOS. 
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H.C. OSWALDO ARCOS BENAVIDES: Solicita el H. Concejal a nombre del 

Partido de la ASI, que el Dr. Hoyos  le permita coadyuvar su Proposición. 

 

LA PRESIDENTA: Continúa en discusión la Proposición leída.., anuncio que va a 

cerrarse… queda cerrada. ¿La aprueba la Plenaria? 

 

EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sra. Presidenta. No hay más proposiciones 

por el día de hoy. Se recuerda la citación para mañana a las 8:30 a.m. 

 

LA PRESIDENTA: Se levanta la Sesión y se cita para el día de mañana a las 8:30 

de la mañana. 

 
Nota:  
 
Dando cumplimiento al Artículo 26 de la Ley 136 de 1994 y modificado por la Ley 1551 del 
6 de Julio del año 2012“…, De las Sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que contendrán una 
relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que hayan intervenido, de los 
mensajes leídos, las proposiciones presentadas, las comisiones designadas, resultado de 
la votación y las decisiones adoptadas. El soporte de cada Acta será su respectivo CD de 
Audio. 
 
 

 
 
FABIO FERNANDO ARROYAVE RIVAS HERBERT LOBATON CURREA 
PRESIDENTE     SECRETARIO GENERAL   
 
 
 
PATRICIA MOLINA BELTRÁN 
PRESIDENTE (E) 

 
 
NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL: 

LA PRESENTE ACTA FUE APROBADA EN LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DEL DÍA _________________ 
DEL MES DE _______________ DEL AÑO 2012, ACTA Nº21.2.1.1-_____ 
 
 

 
 
HERBERT LOBATON CURREA    
SECRETARIO GENERAL     
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